

ELCHE ROJO

SEMANARIO COMUNISTA

DEFENSOR DE LAS MASAS OBRERAS Y CAMPESINAS

AÑO I

Elche 18 de Diciembre de 1937

NUMERO 36

El S. R. I. llama a todas las conciencias antifascistas para que contribuyan a la campaña de invierno para nuestros combatientes.

El Pleno Ampliado de nuestro Comité Provincial, señala el camino de la victoria a las masas populares de la provincia.

El sábado y domingo pasados, se reunió el Pleno de nuestro Partido con la asistencia de más de setenta delegados de toda la provincia, para examinar y llevar a la práctica los problemas que nos plantea la guerra y la revolución en el plano provincial.

En este Pleno hemos podido comprobar una vez más, la madurez política y el temple revolucionario que el P. C. ha adquirido en la provincia en los diecisiete meses de lucha vividos.

Hemos podido comprobar también los notables progresos logrados por nuestro Partido en la provincia.

Los trabajadores de la ciudad y del campo afluyen al Partido Comunista por la confianza que les inspira la política firme y consecuente que practica. Las masas antifascistas en general sienten confianza por el Partido, confianza que aumenta su fe en el triunfo de la causa de la libertad y la independencia. Ven en él al vigía celoso que señala al pueblo los peligros que acechan sus conquistas revolucionarias y que a cada situación grave procura superarse en la lucha y se esfuerza para movilizar a la población antifascista a participar intensamente en la misma.

En este aspecto, nuestro Pleno ha tenido tal amplitud, que podemos considerarlo como síntesis de las

fuerzas laboriosas de la Provincia. El índice de problemas que han sido objeto de deliberación confirman nuestras afirmaciones. Entre ellos queremos destacar algunos que por su importancia, merecen ser destacados. Impulsar el funcionamiento del Frente Popular como órgano de unidad de las amplias masas populares que ven en él la expresión firme de triunfo que tiene el pueblo.

Pero el Frente Popular, como instrumento de lucha y de trabajo, de unidad y cooperación, de ayuda incondicional al Gobierno: como organismo dinámico que se imponga la misión de señalar soluciones a las múltiples necesidades que la situación plantea diariamente de orden general, provincial y local. El abastecimiento, la producción, la moral de guerra y la unión más es-

trecha de la población, tienen que ser cuestiones sobre las que el Frente Popular está obligado moralmente a prestar su atención constante. Frente Popular que más que ayuda signifique obstáculo, a nadie interesa. Así se ha manifestado nuestro Pleno.

La unidad de acción de socialistas y comunistas por medio de los Comités de Enlace. Terminar con las reservas que existan, tanto en los comunistas como en los socialistas, con el fin de que los Comités de Enlace sean órganos de trabajo y de unidad, que andando les sea posible hacer desaparecer las diferencias existentes y facilitar que el Partido Unico de la clase obrera pueda ser una realidad inmediata. La acción conjunta de socialistas y comunistas, basamentada en la lealtad y la mútua compenetración, constituirá sin duda alguna un acicate que mueva intensa y constantemente las energías productoras de la población en la industria y la agricultura, fortaleciendo a los Sindicatos y orientándoles por el justo camino de la victoria.

Teniendo como guión el informe de nuestro camarada Pepe Díaz y las resoluciones del Comité Central, el Comité Provincial ha sabido señalar a las masas populares y antifascistas de la provincia la senda segura de nuestro triunfo.

VICENTE CANALS VIVES

Una víctima más del fascismo

El pasado Miércoles dejó de existir el que en vida se llamó Vicente Canals Vives. Excelente luchador antifascista que dedicó toda su juventud al servicio de la causa popular, y que al estallar la criminal sublevación, dió una vez más pruebas de su espíritu de sacrificio, enrolándose en el glorioso «Batallón Elche», el cual ha sabido mantener muy alto el pabellón de la independencia de España.

La vida de trincheras quebrantó tanto su salud que tuvo que ser trasladado a Elche, donde ha dejado de existir.

Una víctima más que tenemos que añadir a la interminable lista de crímenes que comete diariamente el fascismo.

Nuestro Partido pierde un buen militante.

Sus padres pierden para siempre a un buen hijo.

La Redacción de ELCHE ROJO se asocia al profundo dolor que en estos momentos embarga a los familiares de nuestro camarada por tan irreparable pérdida, al mismo tiempo que nos juramentamos vengarle juntamente con todas las víctimas del fascismo.

Leed ELCHE ROJO

220'50; Carmen Selva, 5; Obreros Industria harinas Hijos de M. Magro Lledó, 34'10.

Total, 3.973'50 pesetas.

Todas las listas se hallan en la Secretaría del Socorro Rojo a disposición de quien quiera consultarlas para su satisfacción y la nuestra.

EL COMITÉ

Para las víctimas del Bombardeo de Alicante

Relación general de listas de la suscripción.

Socorro Rojo Internacional, 500 pesetas; Lista de Comité y Personal, 89; Trust Gomero, 127'15; Fabricantes de Sueta, 50; Postulación Comercio, 312; Guillén Campello, 19'75; José Pertusa (Barbería) 31'50; Industrias

Ripoll, 251'50; Sansano, Textil, 59; Sansano, Calzado, 107; Hiladora Illicitana, 300; Obreros Hiladora, 140; Colonia n.º 2 S. R. I., 47'05; Marías Ríos (Suscripción), 77'50; Colonia número 1 S. R. I., 18'50; Postulación Callejera, 177'95; Consejo de Economía y Mutualidad de Accidentes, 199; Fábrica S. A. P. número 4, 125'25;

Hijos de Vicente Pérez, 91'25; Grupo Bancario, 320'55; Postulación Dionisia y Remedios, 129'75; Lista de postulación de Teresa y Vicenta, 214'85; Segunda cantidad Teresa y Vicenta, 129'20; Segunda cantidad Dionisia y Remedios, 92'95; Imprenta Segarra, 5; S. R. I. (La Marina), 100; Clínica Militar número 2, tercera Agrupación,

Nuestro Frente Popular recoge de la historia de España las aspiraciones de los liberales progresistas que desde las Cortes de Cádiz han venido luchando, con fugaces momentos de victoria por librarse de la opresión absolutista e inquisitorial.

Complicidad fascista y la S. de las N.

Son grandes los desengaños sufridos por la coalición de los estados internacionales, para poder hablar de su actuación sin pasar por nuestra mente una oleada de desdén al mismo tiempo que de venganza. De desdén, porque la hipocresía que en todos sus actos demuestran, los presenta a nuestros ojos como amigos traidores, porque sacrifican la sangre del proletariado mundial para aprovecharse de las riquezas de nuestra nación, fruto de muchos años de lucha contra la miseria y otras muchas calamidades sufridas, para llevar a España a un máximo rendimiento de su suelo, al mayor desarrollo de su industria y a su más activo comercio. De venganza, porque la mano fratricida que hiere y mata a su hermano de la humanidad, está movida y sostenida por estos estados demócratas, que representando la vida del trabajo y el gran núcleo de trabajadores que predominan en estas naciones gobernadas por el capital disfrazado, por la burguesía enmascarada, que en vez de actuar bajo las consignas del ideal que representan, sirven para que, sostenidos en el pedestal más alto de los que rigen los destinos de una nación, puedan cortar los pasos de la emancipación, ya que ella los despoja de todos aquellos derechos que son deberes para los otros porque no podrían continuar disfrutando de aquellos privilegios que por medio de la fuerza de la razón no han alcanzado, sino que los mantienen por medio de la razón de la fuerza.

Pero dejando a un lado el desprecio que su actuación nos inspira, mirando con imparcialidad los acontecimientos vividos por esta liga internacional llamada «Sociedad de las Naciones», nos encontramos con el conflicto italo-abisinio, que en vez de terminar la bárbara invasión italiana, vimos con estupefacción, porque su actuación no estaba probada, que después de defender sus intereses que le repercutían de esta guerra, dejó en libertad de acción, a los que rompiendo la paz mun-

dial, se preparaban ensanchando sus dominios, para la lucha final entre capital y trabajo. Viene el conflicto español, un levantamiento en armas, una rebelión del capital, burguesía y clericalismo, contra un gobierno constituido democráticamente por la voluntad del pueblo. ¿Cómo ha actuado la S. de las N. para contrarrestar esta traición? ¿Qué ha hecho la opinión mundial para sofocar la guerra civil que se había iniciado en España? Muchas cosas, tolerar que ejércitos extranjeros invadiesen nuestro suelo; dar curso a la piratería en los mares; no protestar de los inhumanos bombardeos sobre la población civil; y a más, componer un «Comité de no Intervención», que controlando las costas ibéricas, ha dejado abierta la frontera portuguesa-española. Sólo dos estados han puesto coto a las maniobras internacionales: Rusia y México, defendiendo la razón.

Viendo esto, ¿qué teneiros que esperar de las potencias extranjeras? ¿Qué tienen que acordar todos estos delegados si todos defienden lo mismo? Todo lo que pactan ha fracasado y fracasará porque los problemas a discutir afectan a dos partes y ellos solo representan a una. Si en la S. de las N. se reuniesen junto con los que la componen, los delegados del proletariado, sería seguro el cumplimiento de lo acordado; pero nunca será acatado lo que una parte determina, sin el consentimiento de la otra. Así, pues, el «Comité de Londres» no ayudará a la causa hispana, hasta que el desarrollo de la misma perjudique sus intereses y entonces aún no directamente, sino que defendiendo lo suyo repercutirá a nuestra guerra.

El ambiente internacional no puede solucionar nuestra guerra porque también es la suya. Pero si llegase a solucionarla, que sería con un arreglo, daría por resultado abrir las puertas a una nueva revolución, mucho más sangrienta que la pasada, porque el «abrazo de Vergara» que impondrían repartiría la victoria a los dos bandos y nosotros, to-

dos los que estamos perjudicados en esta guerra, los que sus padres, hermanos o maridos ya no existen; aquellos que les han destruido el nido de su familia; aquellos que ya no se cobijan bajo las paredes de sus ilusiones; todos aquellos que se sientan heridos por el monstruo fascista; aquellos que solo ansian vivir para vengarse de estos salvajes, ¿permitirán que entre ellos vivan quienes les han ocasionado tanto mal? ¿Consentirán en edificar la nueva España destruida y arruinada mientras los culpables de esta situación existan? ¿Trabajarán con ardor y sin comer, para curar esta enfermedad de España, mientras haya quien no dando ningún rendimiento coma? No; por eso yo digo: victoria y no paz; sin la victoria no habrá paz.

Todos los hechos que se desarrollan en las cinco partes del mundo, debido a la temerosa actuación de las democracias suicidas, van creando para el fascismo muchas condiciones necesarias, para que cuando llega el punto final tenga a su favor una amplia red de acción.

El imperialismo japonés necesita invadir China, y como considera que la diplomacia internacional dejará sin respuesta su actuación, invade Shanghai. Italia se preocupa de ocupar los puntos estratégicos que ligan a Francia con sus colonias, no interesándole la situación que se crea en Europa. Alemania sigue las mismas consignas, ocupando sitios que les pueden favorecer. Lo que unos y otros quieren es ganar posiciones, previniéndose por la inevitable nueva guerra, porque siguen provocándola y el proletariado mundial no estará dispuesto a dejarse arrebatar lo que tanta sangre le ha costado conseguir.

Por eso expongo nuestra guerra de esta forma:

La guerra que hoy sostenemos no es una guerra imperialista, no es una guerra de fronteras, no es una guerra donde se va a conquistar un trozo de tierra. La guerra que hoy sostenemos aquí en España es una

guerra económico social, amp liada en todo el mundo. Luchamos los trabajadores de todos los países contra el capitalismo y la burguesía de los mismos. En España luchamos con las armas en la mano; en los demás países luchan planteando huelgas, conflictos sociales, actos de protesta, que estas democracias capitalistas no pueden ya solucionar. España es la que hará bajar, con el peso de la victoria, el nivel de la balanza donde están colocadas las dos partes opuestas: Capital y Trabajo. De nuestra victoria depende el hundimiento total de unos o de otros. Todos sabemos que nuestro suelo, tanto por su posición geográfica, como por su clima y producción, es un país que puede dar en la próxima guerra, si es que llega a desencadenarse, una elevada garantía para la victoria.

Sabiendo que la clase trabajadora está en condiciones para gobernarse por sí misma, sería un crimen no sacrificar si es necesario nuestra vida, para aplastar definitivamente a estos parásitos burgueses que intentan imponer por la fuerza un régimen de privilegios, donde los proletarios permaneceríamos esclavos y obligados a producir todo lo necesario para su sustento, vicios y caprichos, sin que nosotros obtuviésemos la satisfacción del producto de nuestro trabajo.

¡Luchemos, pues, con valor y entusiasmo; pongamos en la lucha todas las fuerzas morales y materiales para vencer!

BENJAMIN RODRIGUEZ
Sargento de Ametralladores
Batallón Alicante

CONTRIBUID a la
"Campana de In-
vierno" de nues-
tros soldados, ini-
ciada por el S.R.I.

Ante la agresividad criminal del fascismo extranjero y la actitud de vacilación cobarde de las democracias extranjeras, se alza la gigantesca figura de la Unión Soviética con su magnífica solidaridad para con nuestra causa.

El Deporte y la Guerra

El deporte es un problema de los más fundamentales y necesarios en la guerra.

Tenemos que en todos los ejércitos el deporte es practicado como un deber militar, para el buen desarrollo de los órganos y músculos del cuerpo y para estar en todo momento ágiles para el combate.

En nuestro ejército ya se va conociendo y es un hecho el desarrollo físico entre los combatientes, gracias a la magnífica labor emprendida por la F. C. D. O., que ha sabido comprender su papel en los momentos actuales y se ha puesto de lleno al servicio de la guerra. Prueba de ello la tenemos al haber movillizado, al principio de la rebelión militar, a todas sus secciones, marcándoles el trabajo y la misión a seguir ante la situación que España atravesaba. Poco después ya se iba conociendo esta magnífica labor; centenares de deportistas se enrolaban en el ejército popular para combatir al fascismo y formar con sus cuerpos una muralla de acero indestructible, donde se estrellasen los esforzados intentos del fascismo.

En Elche tenemos también la labor realizada por los diferentes clubs obreros—C. A. O., C. D. P. I., F. U. E., E. Club, C. D. R.—que han dado para el triunfo de la guerra sus mejores jóvenes y dirigentes, que han sabido mantener bien alta la bandera del deporte, cayendo muchos de ellos atravesados por las balas asesinas de los ejércitos del crimen y la barbarie. Figuran en el Cuadro de Honor del deporte obrero local los inolvidables compañeros Antonio Morell, Manuel Ferrández, Joaquín Esquivá, del C. Atlético Obrero; Héctor Mora, José Sansano, del C. D. Pablo Iglesias; Luis Quiles, del Sportman C.; Lucas Vázquez, Blas Ors, Manuel Vicente, Mariano del Río, Francisco Vicente, José Cascales, Domingo Valero, Manuel Cascales, Manuel Pérez, del C. D. Rojo.

A estos queridos camaradas, que han caído defendiendo los intereses primordiales de la juventud y del deporte, el mejor homenaje que les

podemos tributar los que laboramos en la retaguardia es dedicar todo nuestro trabajo en pro de la guerra, colaborando en las escuelas **¡¡ALERTA!!** y ayudando materialmente a éstas para crear un amplio movimiento juvenil donde los jóvenes de ambos sexos puedan instruirse y educarse cultural y físicamente, y puedan encontrar todas las aspiraciones y anhelos que siempre han tenido a su margen.

Para esto el C. D. Rojo, como organización deportiva y siguiendo su trayectoria del más esforzado por las aspiraciones de la juventud, pone hoy toda su actividad y ayuda material y moral al servicio de las

escuelas **¡¡ALERTA!!** y con ello cree que cumple en un deber más para la rápida victoria sobre el fascismo. Nosotros queremos que cunda el ejemplo en las demás organizaciones deportivas y pongan todo lo que esté a su alcance, como materiales y otras cosas de gran objeto para la buena marcha de **¡¡ALERTA!!**

Jóvenes: **¡¡ALERTA!!** no es una organización más; **¡¡ALERTA!!** es la que nos marca el camino de una vida nueva, próspera, donde los jóvenes sean felices, cultos y sanos.

Por el C. D. Rojo:
FRANCISCO IBARRA

Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas U. G. T.

Escuela Profesional de Capacitación de la Mujer y de los Jóvenes menores de 18 años

El Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas U. G. T., con fecha 15 de Noviembre próximo pasado, se dirigió a nuestro Consejo Municipal en el sentido de que en nuestra localidad era necesaria la creación de una escuela de las características indicadas, para que en caso necesario, pudieran estas compañeras y compañeros sustituir a los empleados bancarios y de Oficinas en general, para lo cual y por carecer este Sindicato de medios propios para su creación, solicitábamos de nuestra Corporación autorización para poder emitir unos sellos completamente voluntarios que colocaríamos entre nuestros asociados, clientes y amigos, y efectuar una suscripción también voluntaria, que veríamos con agrado fuera encabezada por el citado Consejo Municipal y en la que figuraría la aportación de todos nuestros afiliados y pueblo en general, con cuya suma crearíamos la citada Escuela y una Biblioteca.

Con fecha 3 del corriente mes, en oficio de nuestro Consejo Municipal se nos comunica, que en la reunión del día 1 se acordó por unanimidad desestimar la petición formulada sobre emisión de sellos y apertura de suscripción a los fines solicitados.

Este Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas U. G. T. a la vista del citado comunicado, en su reunión de Comité Ejecutivo del

día de hoy ha acordado por unanimidad el crear con su propio esfuerzo la escuela de capacitación de la mujer y de los jóvenes menores de 18 años, por entender que en estos momentos todos los de la retaguardia debemos contribuir a la causa, laborando y trabajando para ganar la guerra.

En su consecuencia a partir del día de hoy, pueden pasar todos aquellos compañeros y compañeras que lo deseen, por el local de nuestro Sindicato, Francisco Ascaso n.º 45 de 6 a 8 de la tarde todos los días laborables, con el fin de inscribirse, pues por las causas apuntadas anteriormente, nos vemos precisados a que las plazas sean limitadas.

Hacemos presente a todos, que dándonos cuenta de lo necesario que es, (sobre todo en esta plaza) el preparar a aquellos jóvenes y mujeres que en principio, tengan capacidad suficiente para sustituir a estos trabajadores intelectuales, que la enseñanza será teórica y práctica y que se les facilitará completamente gratuito en nuestro local.

Una vez más, la labor que vienen realizando los trabajadores bancarios, queda patente por su desinteresado trabajo y por su gran deseo de contribuir a ganar la guerra.

Elche 9 de Diciembre de 1937.
EL COMITÉ EJECUTIVO

El Deporte en los Frentes

En el campo de Monagrillos donde están descansando los heroicos soldados del Batallón 128 (antes Batallón Alicante) tuvo lugar, aprovechando un permiso que nuestros jefes nos dieron, un gran partido de fútbol entre la primera Compañía y la Compañía Ametralladoras del mismo.

El juego estuvo muy igualado y a la vez muy animadísimo, pues los dos equipos pusieron gran interés por conseguir la victoria.

Faltaban pocos minutos para que se terminara el primer tiempo cuando vino el primer gol de la tarde. Un centro del extremo derecha de la primera Compañía fué empalmado por el delantero centro, que consiguió el primer gol de la tarde.

Minutos después terminaba el primer tiempo con el resultado de 1 a 0 a favor de la primera Compañía.

Empieza el segundo tiempo y muy pronto vemos que los muchachos de Ametralladoras buscan el gol del empate.

En todo este segundo tiempo el juego se desarrolla muy rapidísimo, pues Ametralladoras apesar de estar dominando en todo este tiempo no consigue marcar.

Faltan pocos minutos para terminarse el partido y parece que éste ya está decidido, pues el trío defensivo de la primera Compañía se defiende muy bien. Faltan tres minutos para terminar el partido y un centro de Miguel lo remata Boix de cabeza, logrando así el gol del empate, con lo que termina el partido.

Los equipos se alinearon así:

1.ª Compañía: Parres; Sabater, Nieves; Juncar, Pitouto, Borjas; Llop, Aurelio, Runales, Rodríguez y el Comisario.

Ametralladoras: Parreño, Moreno I, Rodes; Alberola, Chaumín, Ibarra; Cachi, Churrero, Moreno II, Venancio y Miguel.

JOSE PLAZA

Delegado político de la Compañía Ametralladoras 128 Batallón

IMPRENTA MODERNA
Mariana Pineda, 10 - Teléfono 232
ELCHE

Nosotros confiamos fundamentalmente en nuestro Ejército y en nuestras propias fuerzas.

La ayuda de las democracias la esperamos luchando.

EDITORIAL

LA C. N. T. Y EL PARTIDO UNICO

Algunos camaradas anarquistas ven en el Partido Único una terrible amenaza para la C. N. T. y el movimiento anarquista. El hecho de llamar único a este Partido constituye, según ellos, la demostración del propósito de absorber, de anular, de desplazar totalmente a quienes no figuren en él. Claro es que anteriormente veían en el hecho de que se hablara de Partido único marxista el propósito de prescindir de la participación de quienes no fueran marxistas, es decir, afirmaban que, lejos de desear la unidad quienes preconizaban el Partido Único, iban contra la unidad al prescindir de antemano de las fuerzas no marxistas de nuestro país.

Dejando a un lado el hecho de que los Sindicatos de la C. N. T. se denominen también únicos, lo que constituye la negación terminante de la argumentación de los camaradas anarquistas, es claro que el Partido Único, en el criterio de los que por él luchan, debe significar la más potente y decisiva fuerza organizada de nuestro país. Debe ser el Partido que asegure, como anteriormente decíamos, la hegemonía del proletariado sobre todas las capas laboriosas de la población.

Pero esto no quiere decir que el Partido Único haya de componerse solamente de socialistas y comunistas, sino que se honrará con tener entre sus miembros a gran número de obreros de la C. N. T. y anarquistas que sienten la necesidad de asegurar la dirección efectiva y centralizada del movimiento obrero y de garantizar el desarrollo triunfante de este movimiento.

El Partido Único comprenderá perfectamente el valor y la importancia de la organización confederal en España, del papel que puede y debe desempeñar y, lejos de impedirlo, lo facilitará. El Partido Único no será un bloque contra la C. N. T., sino que ayudará a ésta a que se una con la U. G. T. para formar la gran Central Sindical Unica de España.

Los camaradas anarquistas que desean la unidad del movimiento obrero, que desean que el proletariado asegure su dirección en la revolución popular que se desarrolla, no pueden ir contra el Partido Único, sino que deben ver en él la garantía más firme de que esto se obtenga.

El próximo artículo se titula:

Adelante hacia la fusión

Los trabajadores deben comprender que defendemos la libertad del mundo y al mismo tiempo la República Española; que del fuego de esta contienda que nos envuelve ha de surgir o la Patria de bienestar, paz, alegría y trabajo o la Patria del hacha y el patíbulo, del despotismo y la opresión.

Cumpliendo los acuerdos del Pleno Ampliado de nuestro Comité Provincial, todos a trabajar, a producir el máximo que permitan nuestras fuerzas, por el más pronto y total aniquilamiento del fascismo.

Dos consignas

Hace un año Madrid estaba en peligro. Lo mejor del antifascismo nacional e internacional se partía el pecho en las trincheras de la libertad.

Por toda la España leal sonaban los gritos llenos de coraje de la heroica defensa de la capital de la República.

Las mujeres, los niños, los ancianos y todos los antifascistas honrados, movidos por un impulso de liberación, iban a fortificar Madrid. Durante aquellos días de sangre y de gloria se forjó la firme consigna de «¡No pasarán!» y no pasaron.

Ha pasado un año, momentos graves eran aquellos, y si analizamos el presente, de gravedad son también los momentos que atravesamos, pero si entonces teníamos unas milicias desorganizadas, hoy tenemos un Ejército potente y disciplinado; si antes luchábamos con escobas hoy disponemos de un armamento que en nada tiene que envidiar al de ellos.

Hoy después de la pérdida del Norte, el enemigo piensa descargar todas sus fuerzas sobre Madrid, porque sabe que esta Ciudad es la más sólida fortaleza del antifascismo, y si el enemigo tiene prisa de llevar esta empresa a cabo, es porque nosotros cada día que pasa nos vamos desenvolviendo mejor; si antes las organizaciones no podían verse unas a otras, hoy se van constituyendo los Comités de enlace; si las fábricas no daban el máximo de rendimiento, hoy ya van comprendiendo que hay que trabajar si es preciso hasta el agotamiento físico para que nada falte a los combatientes.

También los campesinos, debido a los continuos atropellos, no trabajaban con entusiasmo, y hoy cada día que pasa ven que sus cosechas se respetan más, que es verdad que la tierra es de ellos y que pueden trabajarla colectiva o individualmente, como quieran. Todo lo contrario existe donde impera el fascismo, si antes se unieron fuertemente, hoy entre falangistas y requetés empiezan a disgregarse y a promover conflictos.

Cada día se cometen nuevos atropellos, el campesino que a lo primero fué engañado por las falsas promesas de los terratenientes, hoy ve en sus propios ojos que si antes estaba oprimido, hoy lo está más, si ganaba 5 pesetas hoy gana 2'50, viviendo hu-

millado. Por eso vemos que si hace un año era preciso fortificar, hoy es tan preciso como entonces, si se forjó la consigna de «¡No pasarán!», aquella consigna se ha transformado en «¡Resistir!» Resistir por eso, porque nosotros somos cada día más fuertes y ellos más débiles y cada día que pasa es una derrota que infligimos al enemigo.

Camaradas: Vanguardia y Retaguardia son los Artífices de la Victoria, colaboremos todos unidos en una misma voluntad para hacer cada día más fuerte la resistencia y veremos como en breve tiempo amanece por en medio de nuestro campo el Sol de la Libertad.

FRANCISCO MATEU COVES

Un buen ejemplo para las madres que tengan sus hijos en el frente

Era una mañana de frío del mes de Diciembre, esas mañanas que se presentan en Madrid tan rigurosas y a mí me cogió de centinela. De pronto vi venir a una mujer anciana, curvada por su edad y gastaba traje muy humilde, era una pobre obrera, y dirigiéndose a mí, me dice, entre sollozos:

—Oye, compañero, ¿tú no sabes decirme si admiten ropas para los milicianos del frente?

Y rompió a llorar por el recuerdo que aquellas palabras le producían, pero antes que yo pudiera contestarle, continuó diciéndome:

—Es que yo tenía un hijo en el frente y me lo han matado—y volvió a llorar; después siguió diciéndome: —Tenía dos trajes, uno de invierno y otro de verano y como hace tanto frío yo he pensado dárselos a los milicianos del frente para que se abriguen.

Aquella pobre anciana, apesar de su dolor por haberla matado su hijo, todavía pensaba en los sufrimientos de los que pelean en las trincheras de la libertad, eso es, de antifascistas. Todos debemos imitarle si queremos ganar la guerra rápidamente.

¡Viva el Frente Popular! ¡Viva el ejército de la República! ¡Viva la independencia de España!

ANTONIO ALCARAZ